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Аеропоніка - це процес вирощування рослин у повітряному 

середовищі без використання ґрунту і субстратів, при якому поживні 
речовини доставляються до коріння у вигляді аерозолю [1].  

Вперше в світі цей метод запропонував ботанік та фізіолог 
Володимир Мартинович Арциховський, який народився у Житомирі. У 
1911 році він опублікував в журналі «Досвідчена агрономія» статтю 
«Про повітряні культури рослин», в якій розповів про свій метод 
фізіологічних досліджень кореневих систем за допомогою 
розбризкування різних речовин в повітрі, яке оточує корені. Саме 
Арцеховський першим сконструював аеропонні установки та на 
практиці підтвердив успіх цього методу. Але «аеропонікою» цей 
процес назвав американський фізіолог голландського походження В.Ф. 
Вент у 1957 році. У кінці 1990-их років ця технологія зацікавила НАСА, 
бо головною проблемою того часу було забезпечення продуктами 
харчування космонавтів в умовах невагомості, малої кількості 
можливих запасів води та обмеження площі для вирощування рослин. 
Як результат було продемонстровано, що аеропоніка є життєздатним 
способом для подолання всіх цих перешкод і вирощування здорових 
овочів на борту космічного корабля. І лише з 2006 року аеропоніка 
почала використовуватися у сільському господарстві по всьому світі 
[3]. 

Перевага системи аеропоніки полягає в легкому моніторингу 
поживних речовин та рН. Система аеропоніки забезпечує точне 
внесення поживних речовин згідно до потреб врожаю, тим самим 
зменшуючи витрати добрив та мінімізуючи ризик переміщення 
надмірних залишків добрив в нижні яруси. Аеропонічна система також 
дозволяє вимірювати надходження поживних речовин у часі при різних 
варіантах умови [3]. 

За аеропонного вирощування рослин початковий процес 
(вирощування розсади) починається з насіння, яке поміщують в 
мінеральну вату (маточник). Після появи справжніх листків розсаду 
пересаджують в спеціальні стаканчики, які в свою чергу розміщують в 
аеропонні труби. Метод не вимагає великої площі, виключає появу 
бур'янів [1].  
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Існує два типи розміщення аеропонних труб: горизонтальний і 
вертикальний: 

- горизонтальний спосіб найкраще підходить для рослин із 
сильно розвиненою кореневою системою та картоплі. 

- вертикальний спосіб вирощування економить площу, таким 
чином, під теплицю придатні будь-які приміщення, навіть підвали і 
склади. 

Можна створювати заглиблені теплиці, які будуються на 3 метри 
в вглиб землі, що в рази економить кошти на підігріві й охолодженні [1]. 
Завдяки цьому аеропонні ферми, можна конструювати на будь-яких 
ґрунтах, навіть придатних під будівництво. Це дає можливість 
вирощувати рослини в будь-якій точці світу без особливої прив’язки. 

В промисловому масштабі в США існують цілі ферми з 
вирощування культур за методом аеропоніки. Однією з них є Aero 
Farms в Ньюарку, штат Нью-Джерсі. У 2018 році ця ферма була 
названа однією з найбільш інноваційних компаній FastCompany. З 
тисяч оцінених компаній AeroFarms увійшла в десятку найбільш 
інноваційних компаній у сфері продуктів харчування. Величезна 
кількість ємностей з насінням ростуть завдяки високотехнологічній 
системі вирощування, яка не вимагає сонячного світла або ґрунту. На 
ділянці площею 21336 м2 виробляють біля 907 тисяч тон їжі на рік, яку 
потім продають в місцевих продуктових магазинах. Така система в 
повній мірі може стати вирішенням проблеми нестачі продовольства у 
світі [2]. 

В даному випадку термін «світ» поширюється не тільки на межі 
планети Земля, але й далеко за них. Оскільки перші колонізатори 
Марсу будуть вирощувати рослини саме за допомогою аеропоніки. І 
взагалі, величезне фінансування в дослідження аеропонних систем 
пов’язане саме з «комічною одіссеєю».  

Аеропонну систему часто порівнюють і плутають з гідропонною, 
але: 

1. Аеропонна система, на відміну від гідропонічної, не 
використовує воду як середу вирощування.  

2. У гідропоніці коріння рослини занурюють у воду, щоб 
отримати воду та поживні речовини для підтримки її життєдіяльності. А 
в аеропоніці поживна речовина подається туманом через 
розбризкування або насадками для коренів рослин.  

3. У фермі з аеропонною системою використовують декілька 
основних компонентів, таких як: насос, форсунки і камера для 
вирощування. Існує кілька типів аеропонних систем (для різних типів 
аеропоніки, потрібні різні типи компонентів для налаштування, але 
робоча концепція приблизно однакова): 

 аеропонна система низького тиску в них використовують 
звичайні магнітні насоси, які нагнітають тиск в ємність з водою, через 
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що вода під тиском рухається по трубам до спринклера, це дешева 
система, але вона не дає змогу досягти малого діаметра краплі; 

 аеропонна система високого тиску в них використовують 
компресори, які підвищують тиск в системі до 6 бар, в ідеалі до 7, 

завдяки цьому можна досягти розміру краплі в 50 мікрон (середній 
розмір волосся у людини 80 мікрон) або навіть менше (один мікрон це 
міліонна частина метра); 

 ультразвукові системи, в них використовують ультразвукові 
мембрани для створення туману, мінус цієї системи в тому, що 
мембрани добре розпилюють лише чисту воду, а от компоненти 
розчину (солі), можуть осідати на мембрані та забивати її. 

За аеропонної технології відбувається велика економія води. 
Вона дає змогу займатися вирощуванням продукції цілий рік. 
Скорочується період вегетації, тому можна отримувати від 4 (огірки, 
помідори) до 12-14 (салат, зелень) врожаїв на рік [1]. Збереження води 
відбувається завдяки її рециркуляції в системі, тобто можна завозити 
воду у віддалені регіони, де вона в дефіциті й успішно запускати 
аеропонні установки. Сонячні батареї та вітрові станції відкривають 
доступ до автономної роботи, а використання автоматичної системи 
поливу, контролю мікроклімату та якості води зменшують необхідність 
у кваліфікованих працівниках, адже всі ці аспекти можливо 
дистанційно корегувати через підключення до мережі Інтернет 
(людська праця необхідна лише для збирання врожаю та 
пересаджування рослин з маточника до аеропонних труб).  
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